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Nicht alle Klinikprojekte und Leistungen 
werden von den Kostenträgern finanziert. 
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Die OKapp ist Ihr digitaler Wegweiser durch das Ortenau Klinikum. 
Sie bietet Informationen wie beispielsweise die Kontaktdaten der 
Notaufnahmen, den Fachklinik-Finder, Informationen zu Service-
Angeboten und zu Besuchszeiten.

Zudem finden Sie dort unsere Patientenzeitschrift Ortenau 
Gesundheitswelt – immer griffbereit auf Ihrem Smartphone. 
Außerdem finden Sie alle Veranstaltungen der Gesundheits-
akademie Ortenau und der Vortragsreihe „Leben Krebs Leben“ 
mit aktuellen Daten und eventuellen Terminänderungen.

All diese Angebote sind für Sie kostenfrei – wir freuen uns über 
Ihre finanzielle Unterstützung, denn nicht alle Leistungen, die das 
Ortenau Klinikum zum medizinischen und seelischen Wohl der ihm 
anvertrauten Patienten erbringen möchte, werden von den Kosten-
trägern finanziert. Mehr über unsere Spendenprojekte erfahren 
Sie in diesem Heft. Oder besuchen Sie unsere Website 
ortenau-klinikum-spenden.de.

OKapp 
 die App des 
 Ortenau Klinikums

Hier geht´s
zur OKapp:
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Thorsten Erny

Sehr geehrte Damen und Herren,

als Träger des Ortenau Klinikums übernimmt der Ortenaukreis 
Verantwortung für die stationäre Gesundheitsversorgung in 
unserer Region. Mit über 250.000 stationär und ambulant behan-
delten Patienten pro Jahr und über 6.000 Beschäftigten zählt das 
Ortenau Klinikum zu den größten kommunalen Klinikverbünden in 
Deutschland und ist einer der größten Gesundheitsanbieter im 
Land. Sein umfangreiches Leistungsangebot auf höchstem me-
dizinischen und pflegerischen Niveau bedeutet Daseinsvorsorge 
und Lebensqualität für die Ortenau. Die vom Kreistag beschlos-
sene Agenda „Ortenau 2030 – Zukunft Gesundheit“ sichert diese 
qualitativ hochwertige Gesundheitsversorgung auch in Zukunft.
 
Allerdings werden nicht alle Leistungen, die das Ortenau Klinikum 
für das medizinische und seelische Wohl seiner Patienten erbrin-
gen möchte, von den Kostenträgern finanziert. Deshalb ist unser 
Ortenau Klinikum auf Spenden angewiesen. Das Ortenau Klinikum 
hat dazu konkrete Spendenprojekte beispielsweise für die neue 
Kinderklinik, den Hebammenkreißsaal oder die Krebsberatungs-
stelle benannt. Auch die Fördervereine unterstützen das Ortenau 
Klinikum tatkräftig. In dieser Broschüre finden Sie Informationen 
zu allen Spendenprojekten und weiteren Ansprechpartnern. Ganz 
besonders danke ich den beiden Botschafterinnen der Spenden-
projekte des Ortenau Klinikums und den Fördervereinen für ihr 
ehrenamtliches Engagement.
 
Unterstützen auch Sie das Ortenau Klinikum mit einer Spende für 
die ausgewählten Projekte – als Privatperson, als Unternehmen 
oder als Stiftung! Über Ihr Engagement für eine erstklassige Ge-
sundheitsversorgung in der Ortenau würde ich mich sehr freuen.

Thorsten Erny
Landrat des Ortenaukreises
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Ingrid Fuchs Edith Schreiner

Liebe Förderinnen und Förderer,

hier ist der Ort, an dem Menschen gemeinsam einen größeren 
Zweck verfolgen und Teil von etwas Bedeutungsvollem sind.  
Das Ortenau Klinikum finanziert mit seinen Förderprojekten  
nicht nur bessere Medizin, Pflege, Betreuung, psychologische  
Beratung sowie Räume zum Wohlfühlen – Ihre Spenden ermög- 
lichen Würde und bewahren den Wert des Menschen.

Wir laden Sie ein, die Welt mit uns gemeinsam besser zu machen!

Ihre Botschafterinnen der Spendenprojekte 
des Ortenau Klinikums

Ingrid Fuchs
Patientenfürsprecherin

Edith Schreiner
Offenburger 
Oberbürgermeisterin a. D.
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Sehr geehrte Damen und Herren,

die Finanzierung im Gesundheitswesen steht vor großen Heraus-
forderungen. Seit vielen Jahren ist die Krankenhausfinanzierung 
nicht auskömmlich und schränkt die Handlungsfähigkeit von 
Krankenhäusern ein. Auch das Ortenau Klinikum bekommt die 
Auswirkungen der unzureichenden Krankenhausfinanzierung 
mehr und mehr zu spüren. So werden beispielsweise nicht alle 
Leistungen, die das Ortenau Klinikum erbringen möchte, weil sie 
dem medizinischen und seelischen Wohl der ihm anvertrauten 
Patienten dienen, von den Kostenträgern getragen.
 
Um diesen Anforderungen und den steigenden Ansprüchen 
von Patienten dennoch gerecht zu werden und die bestmögliche 
Patientenversorgung zu gewährleisten, benötigt das Ortenau 
Klinikum zusätzliche finanzielle Mittel. Daher ist das Ortenau  
Klinikum auch auf Spenden von den Menschen, Unternehmen 
und Institutionen in der Region angewiesen.
 
Wir würden uns persönlich sehr freuen über Ihre kleinen und 
großen Spenden sowie über Ihre Mitgliedschaft in einem unserer 
Fördervereine, über die wir Sie in diesem Heft ebenfalls
informieren.

Claudia Bauer-Rabe
Vorstandsvorsitzende Ortenau Klinikum 

Kathleen Messer 
Pflegerische Vorständin Ortenau Klinikum

Dr. Peter Kraemer 
Medizinischer Vorstand Ortenau Klinikum

Claudia Bauer-Rabe Kathleen Messer Dr. Peter Kraemer
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Unsere Spendenprojekte, 
die auf Ihre wertvolle 
Unterstützung warten

Wählen Sie Ihr Herzensprojekt 
und leisten Sie Ihren Beitrag für 
eine bessere Gesundheitsversorgung! 

Neue Kinderklinik – im Heft Seite 8/9
Hebammenkreißsaal – im Heft Seite 10/11 
Frauenheilkunde – im Heft Seite 12
Childhood-Haus – im Heft Seite 13
Sozialpädiatrisches Zentrum – im Heft Seite 14/15 
Krebsberatungsstelle – im Heft Seite 16/17
Palliativ – im Heft Seite 18/19
Geriatrie – im Heft Seite 20/21
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Wählen Sie ganz komfortabel die gewünschte
Zahlungsart für Ihre Spende aus.

Schnell und einfach mit Paypal spenden
ortenau-klinikum.de/paypal/
Verwendungszweck: Spendenprojekt Nachname Vorname

Per Überweisung
Bankverbindung:
Ortenau Klinikum Offenburg-Kehl
IBAN: DE12 6645 0050 0000 0370 95
Verwendungszweck: Spendenprojekt Nachname Vorname

Wir freuen uns, wenn sie unsere Arbeit mit Ihrer 
Spende unterstützen! 
Haben Sie Fragen oder Wünsche? Auf der Rückseite dieses 
Heftes finden Sie Kontaktdaten Ihres Ansprechpartners!

Ihre Spendenbescheinigung
Eine Spendenbescheinigung können Sie auf unserer 
Fundraising-Website bequem online anfordern: 
ortenau-klinikum-spenden.de/ihre-spende/spendenbescheinigung
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Unser Spendenprojekt „Neue Kinderklinik“ 

Heilende Umgebung schaffen: „Healing  
Environment“ für die Kinderklinik Ortenau 
im neuen Großklinikum Offenburg ab 2030

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Ortenauerinnen und Ortenauer,
 „das ärztliche und pflegerische Team der Kinder- 
klinik Ortenau wünscht sich für seine jungen Patienten 
eine besonders kindgerechte Ausstattung. Dies wird 

nicht von der Krankenhausfinanzierung gefördert, deshalb bitten 
wir Sie um Ihre Spenden für Ihre neue Kinderklinik Ortenau. 
Vielen Dank!“ 
Mauritia Mack, Europa-Park
Schirmherrin der Kinderklinik Ortenau

Kinderklinik Ortenau – Ihre Spende 
macht den Unterschied
„Unser Ziel ist es, jedem Kind eine optimale medizini-
sche Betreuung zu geben. Die neue Kinderklinik soll 
eine außergewöhnliche Atmosphäre für Kinder und 

ihre Familien bieten. Es soll eine heilende Atmosphäre sein, die dem 
Kind Sicherheit und Wohlbefinden vermittelt: das zeigt sich an der 
Raumgestaltung, den Farben und der Beleuchtung wie auch an 
kindgerechten Spielmöglichkeiten und Rückzugsorten.“  
Prof. Dr. Patrick Gerner
Chefarzt der Kinderklinik Ortenau

Wenn Sie den laufenden Betrieb der Kinderklinik unterstützen 
wollen, spenden Sie bitte an den Förderverein Kinderklinik 
Ortenau e.V. (Seite 26 in diesem Heft).

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/neuekinderklinik
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Unser Spendenprojekt „Hebammenkreißsaal“ 

Herzlich willkommen in unserer Welt:
Selbstbestimmte Geburt und familien-
zentrierte Betreuung in Offenburg

Die Geburt neuen Lebens ist eine hochsensible Phase. Für diese 
steht in der Offenburger Geburtsklinik eine ganzheitliche und 
bedarfsorientierte Betreuung der Familien im Mittelpunkt. Die 
Geburtsbegleitung erfolgt mit höchster Fachkompetenz durch 
unsere Hebammen sowie Ärztinnen und Ärzte, die sich an den 
individuellen Wünschen und Notwendigkeiten der werdenden 
Familien orientiert.
 
Seit April 2025 können wir es unseren Familien ermöglichen, ihr 
Kind in unserem Hebammenkreißsaal zu gebären. Voraussetzung 
ist eine physiologisch gesunde Schwangerschaft. In enger Ab-
stimmung zwischen den Fachdisziplinen finden diese Geburten in 
Begleitung zweier Hebammen statt.
 
Ein großer Wunsch des geburtshilflichen Teams ist eine Erwei-
terung der Ausstattung, die durch die reguläre Krankenhaus-
finanzierung nicht gedeckt ist. Dies umfasst Materialien, die eine 
selbstbestimmte Geburt unterstützen, ebenso eine Ausstattung 
für eine familienzentrierte Betreuung.
 

„Ein zentraler Gedanke unseres Hebammenkreißsaals 
ist, dass es entscheidend ist, wie wir geboren werden, 
denn das Geburtserlebnis ist ein prägender Grund-
stein für eine gesunde Entwicklung des Menschen. 
Mit Hilfe Ihrer Spende investieren Sie in die Zukunft 

von Morgen mit einem hohen Maß an präventivem Charakter für 
den Einzelnen und für unsere Gesellschaft.“ 
Ingrid Vogt
Beleghebamme, Kreißsaalleitung
Still- und Laktationsberaterin IBCLC

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/hebammenkreisssaal
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Unser Spendenprojekt „Frauenheilkunde“
 
Ihre Spende für das Leben, die Gesund-
heit und das Wohlbefinden von Frauen

In der Lahrer Frauenklinik stehen Frauen in allen Lebensphasen 
im Mittelpunkt. Mit hoher fachlicher Kompetenz und modernster 
Ausstattung sind wir erster Ansprechpartner vor Ort. Unsere Ge-
burtshilfe begleitet werdende Mütter liebevoll und sicher auf dem 
Weg zur Geburt. Gleichzeitig bieten wir Frauen mit gutartigen 
Erkrankungen, z. B. Myomen, eine umfassende und schonende 
Behandlung. Zudem sind wir Beratungsstelle der Deutschen Kon-
tinenz Gesellschaft. Im Brustzentrum erhalten Patientinnen mit 
Brusterkrankungen eine individuelle, interdisziplinäre und wohn-
ortnahe Versorgung nach den neuesten medizinischen Standards.
 
Mit Ihrer Spende helfen Sie uns:
•	 unsere medizinische Ausstattung weiter zu modernisieren,
•	 Schulungen für unser Pflege- und Ärzteteam zu ermöglichen,
•	 die Geborgenheit und Sicherheit auf unserer Wochenbett-
	 station zu verbessern 
•	 und betroffene Frauen menschlich und fachlich bestmöglich 
	 zu begleiten.
 

„Um weiterhin auf höchstem Niveau arbeiten 
zu können, sind wir auf Ihre Unterstützung ange-
wiesen. Helfen Sie mit – denn Gesundheit braucht 
Engagement.“
 

Priv.-Doz. Dr. Juliane Farthmann
Chefärztin der Frauenheilkunde, Ortenau Klinikum Lahr

 

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/frauenheilkunde
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Unser Spendenprojekt „Childhood-Haus“
 
Childhood-Haus Ortenau

Das Childhood-Haus Ortenau ist die fachlich konsequente Wei-
terentwicklung der Kinderschutzambulanz. Diese wurde 2009 
als Nahtstelle zwischen Jugendhilfe und Gesundheitswesen in 
Kooperation des Ortenau Klinikums und des Landratsamtes Or-
tenaukreis eingerichtet. Die betroffenen Kinder und Jugendlichen 
zu schützen, eine zentrale Anlaufstelle für Kinder, Jugendliche 
und Eltern in allen Phasen nach erlittener Gewalt zu sein, sowie 
durch präventive Angebote Gewalt vorzubeugen, ist das Ziel des 
Childhood-Hauses Ortenau.

„Wir können Kinder nicht immer vor Gewalt schützen.
Jedoch dank Ihrer Spende können wir Betroffenen 
nach Gewalterfahrung einen geschützten und kind-
gerechten Ort bieten, an dem diese unter einem 
Dach die benötigte medizinische, psychotherapeuti-

sche und sozialpädagogische Versorgung sowie die Möglichkeit 
zur polizeilichen und richterlichen Aufarbeitung vorfinden.
Ihre Förderung ermöglicht uns die bestmögliche multidisziplinäre 
und traumasensible Versorgung für die betroffenen Kinder und 
Jugendlichen! Herzlichen Dank dafür!“ 
Eveline Viernickel
Leitung Childhood-Haus Ortenau, 
Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeutin 

 

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/childhood-haus
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Unser Spendenprojekt 
„Sozialpädiatrisches Zentrum“
 
Sozialpädiatrisches Zentrum (SPZ):
Spezialisierte Unterstützung der 
Entwicklung Ihres Kindes

Das Sozialpädiatrische Zentrum des Ortenau Klinikums bietet für 
Kinder und Jugendliche mit Entwicklungsstörungen, chronischen 
Krankheiten oder Behinderungen eine ambulante Versorgung 
durch spezialisierte, multidisziplinäre Betreuung. Es wurde Anfang 
des Jahres 2025 in der Kinderklinik Ortenau in Offenburg ein-
gerichtet. Seither betreut das interdisziplinäre Team aus Ärzten, 
Therapeuten und Sozialarbeitern zunächst eine begrenzte Zahl 
an Patienten, um die Abläufe kontinuierlich zu optimieren. Schritt 
für Schritt soll das Angebot erweitert werden. Neben Diagnostik 
und Therapie liegt ein Fokus auf der individuellen Beratung von 
Familien. Ein weiteres Ziel ist die Entlastung der Kinderärzte in der 
Region. Großer Wunsch der Betreuerinnen und Betreuer des SPZ 
ist eine kindgerechte Ausstattung der Behandlungsräume, des 
Bewegungsraums und des Wartebereichs, die durch die reguläre 
Krankenhausfinanzierung nicht gedeckt ist.

„Dank Ihrer Spenden können wir eine 
Umgebung schaffen, in der sich Kinder 
wohlfühlen und ihre Entwicklung best-
möglich gefördert wird. Ihre Förderung 
gibt uns den nötigen Rückenwind, um 

das Zentrum zu etablieren und auszubauen.“ 
Dr. Nicola Kuhnke
Leiterin des SPZ

Prof. Dr. Patrick Gerner
Chefarzt der Kinderklinik Ortenau

 

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/spz
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Unser Spendenprojekt „Krebsberatungsstelle“
 
Krebsberatungsstelle Ortenau: Krebs 
kann jeden treffen – dann braucht es pro-
fessionelle Unterstützung und Begleitung

Leistungsspektrum:
• 	Psychoonkologische Beratung
•	 Sozialrechtliche Beratung
•	 Pädagogische Beratung sowie Begleitung von Kindern 
	 und Jugendlichen
• 	Einzel-, Paar- oder Familiengespräche
• 	Persönlich, telefonisch oder online (Videotelefonie)
• 	Individuell, kostenfrei, vertraulich
• 	Qualitätsgesicherte Informationsmaterialien
• 	Hilfestellung bei Fragen nach weiterführenden Beratungs- 
	 und Unterstützungsangeboten, z. B. Selbsthilfegruppe

„Eine Krebserkrankung bedeutet für vie-
le Betroffene eine besondere Belastung. 
Dies betrifft nicht alleine die erkrankte 
Person, sondern auch die Menschen, die 
ihr nahestehen. Das Team der Krebsbe-

ratungsstelle Ortenau bietet Beratung und Unterstützung an. Die 
Personalkosten werden nicht umfänglich von den Krankenkassen 
und vom Land Baden-Württemberg getragen. Deshalb bitten wir 
Sie um Ihre Spende. Vielen Dank!“ 
Janine Lebrecht
Leiterin der Krebsberatungsstelle Ortenau 
Priv.-Doz. Dr. Carsten Schwänen
Chefarzt des Onkologischen Zentrums Ortenau
 

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/krebsberatungsstelle
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Unser Spendenprojekt „Palliativ“
 
Palliativeinheit: Palliativstation 
Offenburg St. Josefsklinik und 
Palliativkonsildienst

Patientinnen und Patienten mit fortgeschrittener, nicht heilbarer 
Erkrankung befinden sich oft in komplexen Belastungssituationen, 
die eine intensive medizinische, pflegerische, soziale, psycholo-
gische oder spirituelle Begleitung erforderlich machen. Palliativ-
medizin bemüht sich ganzheitlich und unter Einbeziehung vieler 
Berufsgruppen um diese Patientinnen und Patienten sowie ihre 
Zugehörigen. Dies kann sowohl auf der Palliativstation in der St. 
Josefsklinik als auch – über unseren Palliativkonsildienst – auf jeder 
anderen Station an beiden Häusern erfolgen. Das Erkrankungs-
spektrum reicht von Tumorerkrankungen über Herz- Nieren- und 
Lungenerkrankungen bis zu neurologischen Erkrankungen.

„Nicht alles, was für die  
uns anvertrauten Men-
schen in dieser schweren 
und oft auch letzten 
Lebensphase hilfreich und 

wünschenswert ist, wird von der Krankenhausfinanzierung gedeckt. 
Dankbar sind wir für Spenden für zusätzliche kreativtherapeuti-
sche Angebote, für die wohnlichere Einrichtung und Ausgestaltung 
der Patientenzimmer und des Patienten-‚Wohnzimmers‘ sowie  
Anschaffung und Erneuerung von z. B. Spielmöglichkeiten für  
besuchende Kinder.“

Dr. Jochen Rentschler
Ärztlicher Leiter der Palliativstation

Katja König
Pflegerische Stationsleitung

Priv.-Doz. Dr. Carsten Schwänen
Chefarzt des Onkologischen Zentrums Ortenau

 

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/palliativ

18



19



Unser Spendenprojekt „Geriatrie“
 
Geriatrieeinheit Achern – weil jeder 
Schritt zurück in die Autonomie zählt

Ein Sturz im Alter – und plötzlich steht das selbstständige alte Le-
ben still. Für ältere Menschen bedeutet ein Sturz mit Frakturfolge
mehr als nur eine körperliche Verletzung – er bedroht ihre Selbst-
ständigkeit, ihre Autonomie zuhause. Am Ortenau Klinikum Achern
entsteht derzeit eine neue geriatrische Einheit, die genau hier an-
setzt: mit einer ganzheitlichen, altersgerechten Versorgung, die
medizinische, therapeutische und pflegerische multidisziplinäre 
Maßnahmen vereint. Ziel ist nicht nur die Heilung der Fraktur
und die Vermeidung von Komplikation – Ziel ist die Rückkehr ins 
eigene Umfeld. Die sogenannte geriatrische frührehabilitative
Komplexbehandlung (GFK) wird von einem multidisziplinären Team 
unter Leitung eines Geriaters durchgeführt. Ihre Spende und
Unterstützung hilft, älteren Menschen in unserer Region neue 
Perspektiven zu geben – und dazu unsere geriatrische Abteilung 
mit modernen Geräten und physiotherapeutischen Techniken und 
Material auszustatten, damit wir eine geriatrische Station nach
neusten wissenschaftlichen Erkenntnissen realisieren können.

„Unterstützen Sie den Aufbau dieser 
zukunftsweisenden Station – als Privat-
person, Unternehmen oder Institution.
Mit Ihnen gemeinsam stärken wir ange-
sichts des demographischen Wandels, 

der auf uns zukommt, die optimale medizinische Versorgung im 
mittelbadischen Raum für unsere alternde Bevölkerung. 
Für heute und morgen.“

Dr. Samina Shah
Sektionsleiterin der Geriatrie, 
Zusatzbezeichnung für Klinische Geriatrie , 
Palliativmedizin und Ernährungsmedizin

Annemarie Neuchel
Geriatrische Pflegefachkraft (nach Zercur)

Ausführliche Infos zum Projekt:
ortenau-klinikum.de/geriatrie
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Die Fördervereine
des Ortenau Klinikums

„Es kommt in der Welt vor allem auf die Helfer an – 
und auf die Helfer der Helfer.“
Albert Schweitzer

Wir danken den gemeinnützig tätigen Fördervereinen 
des Ortenau Klinikums. Bereits seit Jahrzehnten haben sie 
es sich zur Aufgabe gemacht, Menschen und Institutionen 
der Region zusammenzuführen, denen die Förderung des 
Ortenau Klinikums ideell wie auch materiell ein Anliegen ist. 

Insbesondere stärken die Fördervereine des Ortenau Klinikums 
nachhaltig die Verbindung zwischen der Bevölkerung und
ihrem Klinikum.

 

Werden auch Sie Mitglied!
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Förderverein Ortenau Klinikum Kehl e.V.

Der Förderverein des Ortenau Klinikums Kehl e.V. unterstützt seit 
seiner Gründung 2008 Maßnahmen, die der direkten Verbes-
serung des Patientenwohls dienen. Mit den Mitgliedsbeiträgen 
und Spenden fördern wir Maßnahmen, die nicht alleine aus den 
Erlösen des Klinikums finanziert werden können.

Kontakt
Förderverein Ortenau Klinikum Kehl e.V.
Kanzmattstraße 2
77694 Kehl

www.foerderverein-ok-kehl.de

Ansprechpartner
Dr. Rolf Ermerling
1. Vorsitzender

Dr. Stefan Hambrecht
2. Vorsitzender

Spendenkonto
Sparkasse Hanauerland Kehl
IBAN: DE41 6645 1862 0000 5050 50

Ausführliche Infos und Beitrittsformular:
foerderverein-ok-kehl.de
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Freundeskreis Klinikum Lahr e.V.

Der Freundeskreis Klinikum Lahr e.V. wurde 1997 gegründet. 
Der Verein hat sich zur Aufgabe gemacht, die Arbeit des Ortenau 
Klinikums an der Betriebsstelle Lahr ideell und materiell zu unter-
stützen. Über das bereits hohe Niveau der medizinischen Ver- 
sorgung im Ortenau Klinikum in Lahr hinaus gibt es wünschens-
werte Leistungen in der Ausstattung. Für diese reichen staatliche 
Zuschüsse und die erheblichen finanziellen Leistungen des Orte-
naukreises nicht aus. Vor allem hier liegt das Betätigungsfeld des 
Freundeskreises: Er will finanzielle Zuschüsse ermöglichen, Vorträ-
ge und Veranstaltungen organisieren und die Klinik noch stärker 
im Bewusstsein der Bürgerinnen und Bürger in Lahr verankern.

Kontakt
Freundeskreis Klinikum Lahr e. V.
Kirschbaumallee 6
77933 Lahr 
Prof. Dr. Volker Schuchardt, 1. Vorsitzender 

	 volker.schuchardt@gmx.net

Ansprechpartner
Prof. Dr. Volker Schuchardt
1. Vorsitzender

Spendenkonten
Sparkasse Offenburg/Ortenau 
IBAN: DE90 6645 0050 0078 2174 97

Volksbank Lahr
IBAN: DE95 6829 0000 0001 2213 02

Ausführliche Infos und Beitrittsformular:
lahr.ortenau-klinikum.de/ueber-uns/foerdervereine/freundeskreis-klinikum-lahr
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Förderverein Ortenau Klinikum 
Wolfach e.V.
Seit rund zwanzig Jahren unterstützt der Verein den Klinik-
standort Wolfach. Dank der Mitgliedsbeiträge und großzügiger 
Spenden können Spezialgerätschaften und Hilfsmittel angeschafft 
werden, die sonst nur in weitaus größeren Häusern zu finden 
sind. Damit leistet der Förderverein einen wichtigen Beitrag 
zur medizinischen und pflegerischen Betreuung in Wolfach auf 
höchstem Niveau – zum Wohle der Patientinnen und Patienten 
und des Klinikpersonals.

Kontakt
Förderverein Ortenau Klinikum Wolfach e.V.
Oberwolfacher Str. 10
77709 Wolfach
Hardy Happle, 1. Vorsitzender

	 info@foerderverein-ok-wolfach.de

www.foerderverein-ok-wolfach.de

Ansprechpartner
Hardy Wolfgang Happle
1. Vorsitzender

Matthias Klaus Geiger
1. Stellvertreter

Edith Chrobok
2. Stellvertreterin

Spendenkonten
Bankhaus Faißt Wolfach
IBAN: DE78 6643 2700 0000 2001 70

Volksbank Mittlerer Schwarzwald
IBAN: DE65 6649 2700 0020 0392 05

Sparkasse Wolfach
IBAN: DE85 6645 2776 0000 0741 88

Ausführliche Infos und Beitrittsformular:
wolfach.ortenau-klinikum.de/ueber-uns/foerderverein
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Förderverein Kinderklinik Ortenau e.V.

Der Förderverein Kinderklinik e.V. unterstützt das Personal der 
Kinderklinik bei der bestmöglichen Versorgung und Betreuung 
der Kinder jeden Alters und ihrer Eltern. Es werden z. B. Anschaf-
fungen ermöglicht, die nicht durch das Klinikbudget finanziert 
werden können, Fortbildungen mit ermöglicht oder Diabetes-
schulungen können mit der finanziellen Unterstützung attraktiver 
gestaltet werden. Die Klinkclownin und die Therapiehunde erleich-
tern mit unserer Hilfe die Heilung unserer kleinen Patienten.

Kontakt
Förderverein Kinderklinik Ortenau e.V.
Stephanie Obert, Sekretariat Kinderklinik

	 0781 472 2301
	 kinderheilkunde.og@ortenau-klinikum.de

Ansprechpartner
Dr. Martina Bregler
1. Vorsitzende

Sebastian Thomann
2. Vorsitzender

FÖRDERVEREIN
KINDERKLINIK 
ORTENAU e.V.

Ausführliche Infos und Beitrittsformular:
kinderklinik.ortenau-klinikum.de/fundraising/foerderverein-kinderklinik-ortenau-ev
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Kinder im Krankenhaus bedürfen besonderer Zuwendung und 
spezieller Pflege- und Therapiemaßnahmen. Ihre Eltern benötigen 
häufig seelische Unterstützung und praktische Hilfen. Wir wollen 
zusammen mit den engagierten Fachkräften die bestmöglichen 
Bedingungen während des ambulanten oder stationären Auf-
enthaltes für eine schnelle Genesung der Kinder ermöglichen.  
Wir finanzieren dafür Maßnahmen, die nicht vom Klinikbudget  
getragen werden können.
 
Beispiele für bisher ermöglichte Projekte und Anschaffungen
•	 Regelmäßige Besuche des Klinikclowns in der Kinderklinik
•	 Die tiergestützte Therapie mit ausgebildeten Therapiehunden
•	 Fortbildungsmaßnahmen für Personal der Kinderklinik
•	 Pasteurisiergerät für Muttermilch für Frühgeborene
•	 Die Einrichtung der Muttermilchbank
•	 Die Anschaffung schonender Messgeräte für Blutzucker 
	 und den gelben Blutfarbstoff
•	 Das ansprechende Programm für Diabetesschulungen
•	 Spielgeräte für die Wartebereiche
•	 Die Anschaffung von Büchern für die Kinderbücherei
 
Mitgliedsbeitrag
Der jährliche Mitgliedsbeitrag beträgt 25 Euro. Einzelspenden 
sind ebenfalls sehr willkommen, gerne auch zweckgebunden nach 
vorheriger Absprache. Spendenbescheinigungen werden selbst-
verständlich nach steuerlichen Vorgaben ausgestellt.

Spendenkonto
Sparkasse Offenburg/Ortenau
IBAN: DE63 6645 0050 0000 1301 70
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Ihre Ansprechpartner für

Fragen zu den Spendenprojekten:
Dieter W. Schleier

	 0781 472-8300
	 dieter.schleier@ortenau-klinikum.de 

Fragen zu Spendenbescheinigungen
und zum Genehmigungsverfahren:
Vera Bär
Geschäftsbereichsleitung Finanzen

	 0781 472-4700
	 vera.baer@ortenau-klinikum.de

ORTENAU KLINIKUM
Weingartenstraße 70
77654 Offenburg

ortenau-klinikum-spenden.de
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